

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Все сеялки — полную мощность

колхозов и
нашего района
и к самой ответ-
поре весенне-по-
от — к севу ищем
сечь эту важней-
шую засаду и у-
зультствен и у-
в лучшие сроки и

на высоком агротехническом уровне — значит заложить основу урожая.

Во многих хозяйствах с первых дней организованно начали эту работу и изо дня в день наращивают темпы сева. В колхозе «Новый путь» посажено более 1000 га пшеницы. Сейчас на полях этой артели работает шесть агрегатов. Большинство механизаторов выполняют и перевыполняют сменные задания. Например, тракторист второй бригады Иван Миллер сцепом трех сеялок при норме 45 га засевает по 55 и более гектаров.

В сельхозартели «Мир» 13 мая начал сев пшеницы агрегат Виктора Черниенко, а на следующий день на поле вышли еще три агрегата. Тракторист Черниенко не первый год сеет пшеницу и всегда получает неплохой урожай. На сев добивается высоких показателей и отличного качества. В прошлом году, как и нынче, он сеял четырьмя сеялками и ежедневно перевыполнял норму: вместо 55 гектаров засевал по 90—100 га.

В колхозах и совхозах имеются все возможности для того, чтобы к 20 мая завершить сев пшеницы: наличие большого количества подготовленной земли, хорошее состояние техники. Сейчас все дело в организации посевных работ. А между тем в некоторых хозяйствах сеялки простаивают из-за несвоевременного подвоза семян.

Накануне весенне-поляных работ партийные организации обсуждали вопрос о внедрении в производство достижений науки и передового опыта. Но дальше обсуждения дело не пошло. Во многих хозяйствах, например, на севе не применяется механизированная загрузка сеялок семенами.

Проведение сева пшеницы в установленные сроки может быть обеспечено только при условии, если каждый трактор, сеялка будут использованы на полную мощность. Надо добиться, чтобы агрегаты работали днем и ночью, без простоев. Сев гороха показал, что там, где не продумана работа до мелочей, неизбежны просторы техники по тем или иным причинам. Это имело место в колхозе «Красное знамя», где в отдельные дни сеялки бездействовали половину рабочего времени.

Сейчас развернулось соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС. Партийные организации призывают вести агитационно-массовую работу среди полеводов, разъясняя задачи, стоящие перед ними, мобилизуя их на успешное проведение полевых работ. Необходимо всеми средствами устной и печатной агитации широко пропагандировать опыт работы передников сева, добиваться применения его в каждом хозяйстве каждым агрегатом.

ТОВАРИЩИ ТРАКТОРИСТЫ И СЕЯЛЬЩИКИ! ИСПОЛЬЗУЙТЕ ТЕХНИКУ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ! ДОБИВАЙТЕСЬ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ СМЕННЫХ ЗАДАНИЙ И ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА СЕВА! ЗАКОНЧИМ СЕВ ПШЕНИЦЫ К 20 МАЯ!

№ 34
ЧЕТВЕРГ,
16
МАЯ
1963 года
Год издания 1-й

Цена 2 коп.

Гудят на поле тракторы

Полным ходом идет сев пшеницы в колхозе им. Мичурина. В работу включены все имеющиеся в хозяйстве сеялки. От зари до зари гудят на поле тракторы. В эти страдные дни хлеборобы все свои усилия направляют к тому, чтобы посеять пшеницу к 20 мая.

Самой высокой выработки при хорошем качестве добился 14 мая агрегат, на котором работают тракторист Буцкин Василий и сеяльщики Лапыгин Иван, Гурьев Михаил, Громов Анатолий. Сцепом трех узкогородных сеялок они засеяли за смену 51 гектар при норме 35 гектаров.

М. ЦЫБИН,
бухгалтер колхоза.

На очереди — свекла

Наряду с севом зерновых в колхозе им. Чкалова идет посадка картофеля. 12 мая первым приступило к этой работе звено опытного механизатора Петра Ивановича Чекалдина.

Готовится к выезду в поле и свекловод Федор Васильевич Сухоруков. Он вновь и вновь проверяет сеялку, готовит к высыпанию семена свеклы. Тов. Сухоруков изучил опыт выращивания сахарной свеклы передовых свекловодов страны. Скоро настанет время применить его на своей плантации.

А. ШПАНОВ,
селькор.

Полевой стан — жилье человека

В напряженную пору весенне-летних полевых кампаний условия труда сельских тружеников резко меняются. Оторванность от дома, большие расстояния, отделяющие поля от населенных пунктов, требуют временной перестройки быта людей. Характер этой перестройки сложился давно: вблизи производимых работ устанавливаются жилье — полевой стан.

Сейчас все дело в организации посевных работ. А между тем в некоторых хозяйствах сеялки простаивают из-за несвоевременного подвоза семян.

игрой в шашки, домино. Хороший полевой стан можно увидеть и сейчас во второй бригаде колхоза «Родина». Здесь есть все, что требуется для нормального отдыха людей: теплое помещение для свободной смены, хорошая кухня, столовая, всегда найдется свежая газета. Сравнительно недорогое хорошее питание: цена полного обеда не превышает 15—20 копеек. Причем повар Евгения Семеновна Калмыкова и ее помощник Нина Тиганова умеют приготовить вкусно, по-домашнему. Здесь знают, что весенняя работа на полях — сейчас главное, поэтому не забыли о людях, о тех, кто пашет, сеет хлеб, кто приводит материальные блага.

Но за последнее время во многих хозяйствах отопление полевому стану резко изменилось. Редко где увидишь хорошее общежитие, теплую полевую столовую, красный уголок. Объясняется это весьма просто.

С увеличением парка автомашин в хозяйствах у колхозников появилась возможность чаще бывать дома, и многие руководители решили, что полевые станы отслужили свой век. Помещения превратились в зернохранилища, на столовых повесили замки, в красных уголках разместились хомутые.

Однако за 15 километров домой не наездишься. И вот многие трактористы, сеяльщики ются в нетопленых хомутых, жуют сухой хлеб, запивая его привезенным из дома холодным молоком.

На днях нам пришлось наблюдать непрятливую картину: трактористы колхоза «Ленинский путь» в поле варили горошины. Этот суп представлял для них ценность тем, что был горячим. Руководители колхоза только сейчас начинают заботиться о том, как организовать для механизаторов горячее питание, а о

засеве зерновых в колхозе им. Чкалова.

На полях горохнице.

Выше темпы полевых работ!

Дневник сева

По оперативным данным, на 15 мая ход весеннего сева по хозяйствам управления характеризуется следующими данными (в первой колонке показан процент выполнения плана сева зернобобовых культур, во второй — гороха, в третьей — весеновспашки):

Колхозы	«Искра»	43,6	100,0	69,3
	Им. Чкалова	34,5	148,0	—
	«Рассвет»	33,5	71,0	43,9
	«Заветы Ильича»	29,0	66,0	—
	«Красное знамя»	28,8	99,0	79,1
	«Новый путь»	27,8	56,0	56,3
	«Гигант»	23,3	53,0	96,0
	Им. Жданова	21,8	93,0	57,4
	«Ударник полей»	21,1	100,0	53,3
	«Колос»	17,6	49,0	116,0
	«Путь к коммунизму»	16,9	68,0	70,8
	«Ленинский путь»	16,6	75,0	88,1
	Им. Мичурина	14,7	100,0	22,2
	«Мир»	12,7	66,0	53,0
	«Труд»	11,8	79,0	136,0
	Им. Ленина	11,1	63,0	105,0
	«Родина»	10,8	88,0	—
Совхозы	«Заря»	23,6	100,0	112,0
	«Краснинский»	23,5	100,0	—
	«Борчатский»	15,2	111,1	24,1
	По управлению:	21,0	87,0	66,0

У хлеборобов колхоза „Мир“

Сеют пшеницу

Недалеко от центральной усадьбы артели, рядом с дорогой, только что заехал на полосу трактор «ДТ-54». У него на прицепе четыре сеялки. Здесь же стоит пароконная бричка с мешками, полными пшеницы. Знакомимся с работниками агрегата.

Черниенко Виктор, — называет себя тракторист.

Что-то знакомая фамилия. Да ведь это тот Черниенко, имя которого недавно занесено на районную Доску почета. Это он вместе с напарником Кондинским на бороновании зяби сменил задания выполнил на 130 процентов. Знает правление колхоза, кому доверить такое ответственное дело — сев пшеницы. Виктор — механизатор опытный, добросовестный. Он не подведет.

Земля обработана хорошо: засеяна поперек, вдоль и еще раз поперек. Сеять будут перекрестным способом.

Не тяжело с четырьмя сеялками? — спрашиваем тракториста.

Ничего. Я каждый год так работаю. Норма на агрегат 55 гектаров, мы же засеваем по 80—90 и даже по сто гектаров. Сеяльщики у меня боевые.

Жилье пока не думают. Добрые люди, о которых говорят в статье, разместились в комнатах, но пока не заселили. А в комнатах, где раньше жили, обитают бывшие жильцы.

— В те годы и книги были, и кухня работала, и беседы проводились, а нынче даже аптеки на хуторе нет, — пожаловался пожилой механизатор.

Петр Медведев уронил борону на ногу — и перевязать нечем.

Это только два примера, но они не представляют исключения. Полевые станы в колхозах «Ленинский путь» и «Мир» не хуже, чем во многих других колхозах. Приходится делать нерадостное обобщение: руководители многих хозяйств забыли о жилье и бытеле людей.

Надо восстановить право полевых станов на жизнь. Как бы ни совершенны были транспортные средства, жить и трудиться за десятки километров от дома неподручно и неудобно: колхозник не может взять с собой свежую горячую пищу, а от этого страдает работа.

С. ЖУЖГАН.

В ЦК КПСС
ЦК КПСС 3 мая 1963 г. принял решение о перенесении срока созыва очередного Пленума Центрального Комитета КПСС на 18 июня с. г.

О срыве государственного плана заготовок молока в совхозе „Борочатский“

Бюро партийного комитета управления заслушало отчет директора совхоза «Борочатский» т. Суховского и секретаря парткома т. Суворова о выполнении государственного плана заготовок молока. Бюро отметило, что план заготовок молока в первом квартале совхоз выполнил всего лишь на 84 процента, а за четыре месяца полугодовой план выполнен только на 47,5 процента.

Отставание с заготовками объясняется тем, что дирекция совхоза, специалисты безответственно относятся к вопросам увеличения производства животноводческих продуктов. При наличии в хозяйстве достаточного количества сочных и грубых кормов суточные надои на корову составляют 5—5,7 килограмма. В совхозе плохо ухаживают за животными, нерегуляр-

но кормят их, срывают дойки. Жирность молока не превышает 3,4—3,6 процента. Дирекция и главный зоотехник совхоза т. Неежелев не занимаются конкретно животноводством, не знают положения дел на местах.

В совхозе не организовано действенное социалистическое соревнование среди животноводов за выполнение государственных планов и заданий.

Большое количество молока не по назначению и бесконтрольно расходуется внутри хозяйства. Достаточно сказать, что в среднем на одного поросенка выпоено по 12 килограммов молока. В некоторых отделениях совхоза отсутствуют схемы выпойки молока телятам. Все это привело к тому, что за четыре месяца товарность молока по совхозу не превышала 65—69 процентов.

В результате бесхозяйственности и отсутствия контроля со стороны специалистов большое количество молока сдается с повышенной кислотностью и температурой. Качество молока на фермах не определяется. Отправляется продукция на молокоприемные пункты без взвешивания. За первый квартал совхоз сдал некондиционного молока 43,9, а в апреле—684 центнера, за чтодержано с совхоза 1257 рублей.

Несмотря на срыв плана заготовок молока по общественному сектору, директор совхоза т. Суховский, секретарь парткома т. Суворов, председатель сельсовета т. Атапина не организовали закуп молока у населения, не выполнили постановление бюро парткома и исполнкома районного Совета по этому вопросу от

22 февраля 1963 года. Бюро парткома совхоза, его секретарь т. Суворов не мобилизовали коммунистов, комсомольцев, специалистов совхоза на наведение порядка на животноводческих фермах, на борьбу за повышение продуктивности скота.

За срыв плана заготовок молока, бесконтрольное расходование его на внутрихозяйственные нужды и пренебрежительное отношение к закупу этого продукта у населения бюро партийного комитета управления директору совхоза т. Суховскому и секретарю парткома т. Суворову объявило выговор и предупредило их, что если не будут приняты меры по улучшению заготовок, они понесут более строгую ответственность.

Бюро рекомендовало дирекции совхоза рассмотреть вопрос о пребывании в

должности главного зоотехника т. Неежелева, так как он не обеспечивает руководства.

Бюро обязало дирекцию совхоза разобраться с лицами, допускающими порчу молока, и ущерб, нанесенный совхозу в результате сдачи некондиционной продукции, взыскать с виновных.

Предложено тт. Суховскому и Атапиной улучшить организацию закупа молока у населения с тем, чтобы задание по индивидуальному сектору выполнить к 1 июня.

Бюро парткома наметило конкретные мероприятия по росту продуктивности общественного скота, повышению товарности, улучшению качества молока, по развертыванию социалистического соревнования среди животноводов.

Приягага юных сердец

Переполненный клуб завода «Спецмашдеталь» гудит, как потревоженный улей. Сегодня он отдан в распоряжение юных. Слышишь веселые шутки, смех. На сцену выходят учащиеся школы № 56 Валентина Махнева и Владимир Еньшин. Зал застывает. В наступившей тишине зазвучали взволнованные стихи:

Здравствуй, будущее!

Твои строители

Собрались сегодня на слет.

На смену стихам пришла песня Александры Пахмутовой «Надо мечтать». Девушки и юноши вдохновенно пели:

Есть воля и смелость у нас,
Чтобы стать

Героями нашего времени.

На четвертом слете выпускников школ района не было традиционного доклада. Александр Учайкин, первый секретарь комитета ВЛКСМ, коротко рассказал о делах бывших одиннадцатиклассников. Это они на полях и фермах показали настоящий трудовой героизм, пример выполнения комсомольского долга. Потом было предоставлено слово участникам слета.

На трибуну поднялась Зина Маханова. Несмело взглянула в зал и начала свой рассказ. Делегаты слета слушали ее с застятым дыханием.



Зина Маханова

...Учились в школе № 56 восемь подруг. Мечтали о романтике, трудных дорогах. Незаметно летело время. Остались позади тревоги и волнения, которые при-

несли выпускные экзамены. Девчата получили аттестаты зрелости. Встал вопрос: куда пойти? Может быть, в институт? Или поехать на какую-нибудь дальнюю комсомольскую стройку?

РЕПОРТАЖ

Многие выпускники решили поступить в высшие учебные заведения, а они—ехать в колхоз. В какой—выбор был давно уже сделан. Конечно, в им. Чкалова. Девчата там проходили школьную практику и считались своими людьми.

Колхозники встретили недавних выпускниц тепло, дружелюбно. Девчата не чурались никакой работы. Участвовали на

заготовке кормов для общественного скота, в хлебоуборочной кампании, работали поварами и грузчиками, помогали ремонтировать кочегарку. Потом Зину Маханову, Феню Ситникову, Ниину Федотову, Анию Пощелуеву, Свету Балахничеву, Аллу Дворникову направили на птичник, Галя Понкратьева стала телятницей, Зина Скуратова — дояркой.

Словно свежим ветерком, пахнуло с приездом девчат в колхоз. Молодые колхозницы трудились на совесть, увлекая за собой других. Ожила художественная самодеятельность. Баянист Нина Федотова стала чем-то вроде художественного руководителя. Пончалу с непривычки здорово уставали девчата, но вечером обязательно являлись на репетиции. Даже выезжали с

концертами в близлежащие деревни.

— Нет, мы нисколько не жалеем, что сразу не пошли в институт,—сказала в заключение Зина.— Мы в колхозе получили хорошую трудовую закалку, лучше узнали жизнь.

Теперь девчата поступают в высшие учебные заведения, а их место на животноводческих фермах займут выпускники нынешнего года.

(Окончание на 4 стр.)

Новосибирская область. Шесть лет назад приехал в живописное сибирское село Вьюны художник Павел Поротников. С тех пор он частый гость на фермах, в бригадах, в поле. Здесь он нашел неисчерпаемый запас тем для подлинного реалистического отображения жизни и творческого труда своих современников.

НА СНИМКЕ: П. Л. Поротников за работой над портретом передового скотника Н. И. Фоломеева.

Фотохроника ТАСС.



Словом пламенным и гневным

(Обзор стенной печати)

Голубой «Беларусь» с тележкой, на которой установлена походная мастерская, появляется то здесь, то там. Неоцененную помощь оказывает Г. Эслингер трактористам, работающим в поле. Об этом тепло рассказывается в небольшой корреспонденции, названной «Походная мастерская — в действии».

А недостатки? Неужели их нет? К сожалению, есть. Гневно пишет «боевой листок» о том, что на четвертой, пятой и шестой фермах медленно очищаются поля от остатков соломы. Это может явиться серьезным препятствием при проведении весеннего сева.

Непримиримую борьбу с прогульщиками, пьяницами, недобросовестными рабочими объявил сатирический листок «Вилы в бок». На этот раз под огонь сатиры попал агроном седьмой фермы В. И. Конышев. Он разрешил трактористу сеять морковь необорудованной сеялкой. Результат оказался печальным. Семена, предназначенные для посева на пяти гектарах, были рассеяны на двух. Вот ка-

каковы плоды беспечности агронома.

Обращает на себя внимание выразительная карикатура. Кучу гороха обступили суслики. Рядом, сдвинув шапку набекрень, стоит агроном Е. А. Панов и в задумчивости чешет затылок. Подпись под снимком гласит: при транспортировке и загрузке в сеялки допускаются большие потери гороха. А Панов, как говорят, и в ус не дует: добро не его, совхозное, беспокоиться нечего.

Досталось в «боевом лист-

ке» грузчику А. Г. Соловьеву. Он часто дома в нетрезвом виде устраивает скандалы и дебоши, избивает жену. Воспитанием своих детей совершенно не занимается.

А теперь о тех, кто выпускает «боевые листки». Энтузиастами стенной печати являются заведующий ветаптекой Анатолий Юрьевич Корсаков, главный ветврач Федор Малышев, заведующий библиотекой Геннадий Порохин, работница бухгалтерии Таня Власова, заведующий клубом Николай Водовин, секретарь-машинистка Галина Дубровина.

Идущие впереди

Все больший размах у нас приобретает движение за коммунистический труд. За почетное звание борются труженики ремонтно-технической мастерской, животноводы первой фермы, а также 140 лучших рабочих совхоза.

Тридцать восемь человек уже удостоены звания ударника коммунистического труда. Среди них токарь-рационализатор Василий Артемьевич Черновский, тракто-

ристы Анатолий Баутин, Иван Лукич Шкунов, доярки Анна Егоровна Савцова, Полина Николаевна Кипке, скотники Афанасий Власович Буньков, Константин Берев и другие.

Коммунистическое движение ширится. Ряды разведчиков будущего растут и крепнут.

Н. ГОРДИЕНКО, председатель рабочкома совхоза «Краснинский».

Молодняк будет сохранен

Главное сейчас в работе животноводов — сохранить молодняк, особенно крупного рогатого скота. Все запасы грубых кормов, силюса и концентратов вышли. Погодные условия этой весны не способствуют быстрому росту естественных трав на выпасах. В результате надо молока в нашем колхозе значительно сократились, а следовательно и протяжка его государству не растет.

Возвращается обратно маслозавода настолько мало, что телята получают его 1/3 нормы. Наши телятницы нашли выход из трудного положения. Ежедневно недостающее по норме количество обрата заменяли овсяным молоком. В настоящем время овес кончился. Мы стали готовить молоко из других зерновых (пшеница, ячмень). Но все это на исходе. Думается, что на этот трудный период надо увеличить норму возврата обрата до 60—70 процентов. В июне и последующих месяцах можно ее уменьшить до минимума с тем, чтобы годовое количество обрата не превышало установленной нормы.

Животноводы колхоза «Ударник полей» полны решимости при любых условиях сохранить поголовье без значительных потерь и в то же время получить привесы молодняка.

У нас есть на кого равняться. Вот примеры. Семенова Валентина Петровна, которой закреплено 27 телят до 6-месячного возраста, получила среднесуточный привес по 947 граммов, Жерзева Татьяна — от 35 голов по 823 грамма, Реймер Раиса Валентиновна — от 52 голов по 727 граммов на голову. Печкова Лидия Александровна, Сбеглова Полина Захаровна, Ануфриева

Надежда Трофимовна и многие другие получают привес от 400 до 600 граммов на теленка в сутки.

Лучшие телятницы зимой в кружках техминимума успешно освоили технологию кормления и правила ухода за новорожденными телятами. С первого дня жизни теленка применяют физиологический раствор, кофе, чай, сенной настой, настой из коры черемухи, микроэлементы, минеральную подкормку (трикарбий-фосфат, мел, соль, костная мука, брикеты), а также антибиотики (стрептомицин, синтомицин, полимицин и др.).

Особое внимание уделяется притоку в помещения чистого, свежего воздуха.

Во избежание заболевания от простуды телята содержатся в помещениях с двойными полами. Верхний пол настилается на 30—50 см выше нижнего, в зависимости от высоты помещения. Лежит неплотно, поэтому вся жижа на нем не задерживается, и пол всегда сухой. Таким образом экономится и подстилка.

С кормлением коров сложилось чрезвычайно тяжелое положение. Однако, преодолевая трудности, доярки тт. Кытманова Наталья Константиновна, Колбасина Анна Петровна, Степанова Римма Алексеевна, Королева Елена Алексеевна надоили за 4 месяца по 700—780 кг молока от коровы. Неплохо потрудились в апреле Дергунова Римма, Осaulенко Анастасия, Мясникова Раиса, Александрова Федосия, получив по 150 килограммов молока на корову.

Скотники-пастухи тт. Данилов Василий Петрович, Александров Иван Федорович за 4 месяца по-

лучили на фуражную корову по своему гурту по 636 кг молока.

Осaulенко Владимир, Дергунов Александр за апрель обеспечили надой на фуражную корову по 155 кг, а за четыре месяца — по 572 кг молока.

Первое место в социалистическом соревновании по надоя молока заняла первая бригада, где получено на фуражную корову по 533 кг. Ей вручено парткомом и правлением колхоза переходящее Красное знамя.

В апреле хороших результатов добился на откорме свиней Федор Яковлевич Кураков. 343 подсвинка его группы в возрасте от 4 до 9 месяцев дали привес 4594 кг, или в среднем за сутки по 446 граммов.

Неплохо трудится коллектив птичниц. За четыре месяца получено на курицу-несушку по 40 штук яиц и на утку — по 42,9 яйца. Если бы весь коллектив животноводов трудился так, как трудятся передовики, колхоз бы успешно выполнял свои обязательства перед государством по всем показателям из квартала в квартал.

Вынужденная обстановка заставила нас пасти все поголовье крупного рогатого скота, за исключением телят. Это еще более налагает на коллектив животноводов ответственность за сохранность животных и повышение продуктивности.

Сейчас мы формируем гурты. Пастухи, доярки, телятницы подобраны по всем бригадам.

П. АДУЕВ,
гл. зоотехник колхоза
«Ударник полей».



Вот так помогли!

Нашему колхозу надо много поднимать весновспашки — около 2.000 гектаров. Своими силами мы не скоро справимся с этим делом. К нам пришли на помощь другие артели. Например, колхоз им. Ленина прислал три трактора. На всех плугах имеются предплужники, прицеплены бороны. Трактористы работают замечательно. Мы в свою очередь позаботились о них: каждый обеспечен квартирой, со склада выдаем продукты.

Бюро парткома обязало также и управляющего Промышленновским отделением «Сельхозтехники» тов. Решетовом, дескать, «Сельхозтехника» показала образец полного комплекта прицепного инвентаря для правильной с агротехнической точки зрения обработки почвы.

Благодарим вас, тов. Решетов, за такую «помощь».

Н. ЧЕРЕПАНОВ,
секретарь парторганизации.

Заботиться о покупателях

Коллектив централовки Окуневского сельпо борется за звание коммунистического. Заведующая лавкой А. Сай и продавец П. Лунева поддерживают чистоту и порядок в помещениях. Регулярно проводят влажную уборку полов, стен, прилавков.

Вежливо обслуживают покупателей продавцы тт. Ширяева и Булаева. Они, как правило, выполняют квартальный план по товарообороту и активно проводят работу по кооперированию пайщиков.

Но в работе сельпо еще немало недостатков. В некоторых

рабкор.

Дела наших животноводов

Рассказ заведующего четвертой фермой колхоза им. Ленина А. К. Белоуса

Я и не знаю, о ком первым рассказывать: много у нас замечательных тружеников. Любят они свое дело и отдают ему все свои силы, знания и опыт, не считаясь со временем. Это благодаря их старанию наша артель по производству и продаже продукции животноводства идет в числе первых.

Много лет работает дояркой Татьяна Егоровна Бурда. Через ее руки прошло немало коров, и к каждой она умела найти подход, изучить характер, повадки. А сколько новорожденных телят испытывали ее ласку и заботу! Свой опыт Татьяна Егоровна охотно передает молодым дояркам.

В прошлом году по итогам соревнования среди доярок нашего колхоза первое место занимала Александра Алексеевна Парамонова. Нынче она взяла

обязательство — надоить от каждой коровы по 2250 килограммов молока. Обязательство выполняет успешно. В эти весенние дни, когда корм на исходе, погода холодная, каждая ее корова дает в сутки по пять с лишним килограммов молока.

Некоторые наши доярки не только добиваются хороших производственных показателей, но вместе с тем выполняют общественную работу.

Анна Ивановна Лысак является членом группы со-действия комитету партийно-государственного контроля, а комсомолка Зоя Савченко принимает активное участие в выпуске стенной газеты «Прожектор».

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Был у нас зимой один скотник. Не буду называть фамилии. В группе у него было 84 теленка в возрасте старше года. Совсем заморил молодняк, до тощака дошли. Сняли его. Поставили Павла Тимофеевича Карпуха. Он вовремя их поил, кормил, чистил в помещении. И телята на глазах стали поправляться. Летом этот же скотник их будет пасти. И мы уверены, что привесы будут высокими.

А вот другой скотник, Михаил Филиппович Лысак. Он принял такую группу телят, от которой все отмахивались. Никто не думал, что до весны и половина их выживет. Но он так поставил дело, что за зиму не пал ни один теленок.

— Вот это по-гвардейски, — говорят колхозники.

Товарищ Лысак — участник Отечественной войны, инвалид.

Наш дойный гурт бруцеллезный, поэтому все молоко мы пастеризуем. С этой легкой работой хорошо справляется Иван Степанович Харыбин. На молокозаводе никогда нет претензий в его адрес. Бывает, что на ферме нет угля, Ивана Степановича это не остановит: он знает, что молоко должно быть обработано и отправлено. Дровами, щепками, соломой растопит бак, но свое дело сделает своевременно.

У нас есть еще и свиноферма. Здесь и матки, и отъемыши, и откормочная группа — всего 360 свиней. Со всем этим поголовьем успешно справляются двое — муж и жена — Сергей Филиппович и Мелида Егоровна Якобчук.

Нельзя не сказать доброго слова и о скотниках дойного гурта Александре Васильевиче Сизове, Николае Сильвестровиче Петроченко, Василии Степановиче Михайлюке. Это они во время зимовки обеспечивали скот кормами невзирая ни на какую погоду.

Стойловый период позади. Не менее ответственная работа животноводам предстоит летом. Но наш коллектив уверен, что с задачами, стоящими перед ним по производству продукции животноводства, справится.

У хлеборобов колхоза «Мир»

(Продолжение. Нач. на 1 стр.).

трактор с тремя сеялками. Сеют горох. Время час дня.

— Много сегодня засеяли? — спрашиваем у подвозчиков зерна.

— Первый круг едет. Мы в поле с восьми утра. Все ждали, когда семена подвезут, — угрюмо отвечает старший, не поднимая глаз от грязного, в дырах, мешка. — Вот машину привезли.

А что это? На три заправки — на три круга значит. Потом опять стоять.

Об этом же говорил и тракторист Николай Антонович Жилинский, пока сеяльщики Юрий Вахрамеев, Дмитрий Черниенко и Иван Волков засыпали в сеялки семенной горох. В это время подъехал бригадир первой бригады т. Лупан. По его мнению, в задержке с подвозкой семян, в простое тракторов и вынужденном безделии семи человек виновата неспокойная весенняя вода.

— Понимаете, только вчера через эту непутевую речушку сделали насыпь, за ночь вода прибыла и размыла плотину. У нас тут такое место, хоть на вертолете летай: речки, болота, дальние объезды.

Вызывают вертолет, может быть, и нет необходимости, но заранее позаботиться о подъездных дорогах вы, товарищ Лупан, обязаны. Не весенняя вода виновата в длительном простое сеялок, а вы, как бригадир, не сумевший наладить своевременную доставку семян. Это

А. СМОЛЬЯНИНОВ.

Вода ли виновата?

На небольшой, расчищенной от травы площадке ссыпаны машина семенного гороха. Две молодых парней затаривают его в кули, третий, постарше, чинит дыры на мешках. Там, далеко, на краю полосы, туча пыли. Она медленно приближается. Это

ПРИСЯГА ЮНЫХ СЕРДЕЦ

(Окончание. Нач. на 2 стр.).

— В нашей школе есть хорошая традиция, — сказала выпускница школы № 56 Валентина Махнева, — с аттестатом зрелости иди в трудовую жизнь. Мы поддерживаем эту традицию. В этом году семь учащихся поедут в колхоз. Я не хочу отставать от других. Мама и папа отговаривают меня: «Трудно тебе будет, девочка, в деревне». А меня трудности не страшат. Буду работать и одновременно заочно учиться в сельскохозяйственном институте.

Много споров о выборе будущей профессии было у выпускников Падунской средней школы. Спорили на переменах, классных часах, комсомольских собраниях. Наконец школьники пришли к единому мнению: всем классом — сельское хозяйство. Об этом рассказал участникам слета Леонид Учайкин.

— Мы тоже все поедем на работу в колхоз, — заявила выпускница школы № 2 Люба Козенкова. — Правда, трое сразу будут продолжать свою учебу в институте, так как по состоянию здоровья не могут физически трудиться. Мы заверим родную школу, что не подведем. Будем работать так, чтобы Родина стала еще богаче и сильнее.

Интересным было выступление председателя колхоза «Ударник полей» Михаила Гавриловича Ковзикова. С гордостью говорил он о тех выпускниках школы № 2, которые трудились на по-

лях и фермах артели. Своим добросовестным трудом они заслужили уважение колхозников.

Хозяйство быстро растет. А рабочих рук не хватает. Михаил Гаврилович обратился к выпускникам с призывом идти на работу в колхоз «Ударник полей».

Дела найдутся всем. Девчата мо-

гут взять в свои молодые руки

птичник, а ребята — механизацию животноводческих ферм.

Оратов высказал мысль, что выпускники должны работать в колхозах не год, как это делается, а два. Польза будет двойная:

и для молодежи, и для хозяйства.

Юноши и девушки лучше тогда смогут выбрать себе профессию. По усмотрению правления колхоза и партийной органи-

зации некоторые выпускники

могут быть отправлены в институт досрочно.

Директор школы № 2 Степан Васильевич Бессонов говорил о

том, что отдельные папаши и

мамаши стараются своим детям устроить тепленькую жизнь, чинят всяческие препятствия, лишь бы их дочка или сынок не поехал в колхоз. А зря! Не надо бояться трудностей и искать легких путей в жизни.

С приветственными словами к делегатам слета обратились зам.

секретаря парткома Н. А. Романов,

зам. района П. Л. Велданов,

зам. председателя райисполкома

Н. Ф. Рогозин и другие.

На слете выпускникам прошлого года были вручены рекомендации комсомольского комитета для поступления в институт, нынешним — путевки в колхоз.

Да, у выпускников школ нашего района есть воля, смелость и желание стать героями нашего времени. И они станут ими!

А. БЕРЕСНЕВ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Когда оружие доверяют недостойным

Жители рабочего поселка недавно были потрясены трагической смертью передовика производства Промышленновского отделения «Сельхозтехники» Василия Дырдина. Погиб мужчина в возрасте 33 лет, трое малолетних детей лишились отца, женщина стала вдовой. Как это случилось?

9 марта Василий получил зарплату ишел с работы домой, купив жене подарок в честь Международного женского дня. В день праздника он это сделать не мог: как раз выбился из денег. Но так и не довелось ему на этот раз оказать своей супруге внимание...

Дойдя до магазина «Гастроном», Дырдин увидел стоявшего на обочине дороги «Москвича». Он подошел к машине и попросил, чтобы его подвезли к дому. Когда стал открывать дверку, из машины вышел инкассатор Шашерин и сумкой трикотаж ударили Василия по голове. Оправившись от удара, Дырдин, по-видимому, вновь хотел подойти к машине. Шашерин выхватил наган и произвел предупредительный выстрел. Но не успел Дырдин поднять руки вверх и отойти от машины, как последовал повторный выстрел, лишивший человека жизни.

10 мая районный народный суд рассмотрел дело по обвинению Шашерина. Изобличенный в служебном превышении власти и умышленном убийстве, Шашерин приговорен к 10 годам лишения свободы.

Приговор присутствующими в зале суда встречен с одобрением.

А. ФРОЛОВ,
председатель районного народного суда.

УТОЧНЕНИЕ

В статье «Бракоделы несут ответственность», напечатанной в № 33 газеты «Красное знамя», четвертый абзац следует читать так:

«За слабое руководство соревнованием на весеннем севе, отсутствие контроля за качеством полевых работ бюро партийного комитета управления предупредило секретаря парткома т. Овсянникова и председателя колхоза т. Черных».

В Южно-Казахстанском крае и Алма-Атинской области появились дружные всходы кукурузы, гороха, сахарной свеклы.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ! Российская Федерация

Безбрежны просторы России. Ни днем, ни ночью не затихает на ее полях высокий ритм труда. Хлеборобы спешат быстрее управиться с посевными работами. К 10 мая в областях и краях республики яровыми засеяно более 33 миллионов гектаров. Массы, занятые пшеницей, составляют 41 процент к плану. Зернобобовыми культурами колхозы и совхозы засеяли свыше половины намеченной площади, а сахарной свеклой — почти две трети. Выполнили план сева пшеницы хлеборобы Волгоградской, Саратовской, Курской, Тамбовской, Астраханской областей, началась посадка картофеля.

Казахстан

АЛМА-АТА, 13 мая (Информационное агентство «Правды»). Неустойчивая, как признала нынче весна на степных просторах Казахстана. Но труженики полей умело преодолевают трудности. В республике засеяно 10.480 тысяч гектаров — на два миллиона гектаров больше, чем к этому времени в прошлом году.

Завершили сев яровых колхозы и совхозы Южно-Казахстанского края. Заканчивают сев

зерновых колосовых и зернобобовых культур хозяйства Западно-Казахстанского края.

Наращивают темпы полевых работ труженики Целинного края. За прошедшую пятницу они засеяли 2.780 тысяч гектаров. Досрочно выполнили план сева гороха Кустанайская, Восточно-Казахстанская и Семипалатинская области.

В Южно-Казахстанском крае и Алма-Атинской области появились дружные всходы кукурузы, гороха, сахарной свеклы.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря

и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.

Зак. № 527.

Типография газеты «Красное знамя»

ЗА РУБЕЖОМ

Опасный эксперимент

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая (ТАСС). Военно-воздушные силы США запустили в космос приближительно 400 млн. тончайших металлических иголок с целью «исследования нового метода всемирной радиосвязи», — сообщает агентство АП.

Запуск иголок в космос ВВС США проводят уже вторич-

но, несмотря на решительные протесты многих видных ученых самых различных стран, которые подчеркивают, что этот эксперимент может привести к нежелательным последствиям и затруднить исследования космического пространства.

Растут ряды компартии

РИМ, 13 мая (ТАСС).

Успех Итальянской коммунистической партии на недавних парламентских выборах повсеместно сопровождался новым ростом активности рабочего движения и сплочением трудающихся вокруг своего боевого анангарда. Из всех областей Италии продолжают поступать известия о массовом вступлении трудающихся в ряды коммунистической партии. Только в Миланском промышленном районе за последние дни в

партию было принято 300 человек. В Болонье после выборов было выдано 497 новых партийных билетов. С начала этого года в ряды компартии в Болонье было принято 3.678 трудающихся.

КРАСНОРЕЧИВЫЕ ЦИФРЫ

ПАРИЖ, 13 мая (ТАСС). В 1960 году свыше четырех миллионов испанцев жили впроголодь, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс.

Сборная команда велогонщиков СССР



С 9 по 25 мая проходит XVI велогонка Мира. В этих соревнованиях участвует сборная команда СССР.

НА СНИМКАХ: члены команды 1. А. Варавас, 2. В. Капитонов, 3. А. Черепович, 4. А. Павлов, 5. А. Олизаренко. Фотохроника ТАСС.



ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ПЯТНИЦА

17 МАЯ

12.00 «Репортаж с петлей на шее». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.

19.15 «Сибирская быль». Документальный фильм.

19.35 У наших соседей. (О молодых поэтах Томска).

19.55 «Приезжайте сюда за науки». Телеочерк Одесской студии телевидения.

20.05 Советы специалиста. Агротехника возделывания кукурузы.

20.20 «Репортаж с петлей на шее». Художественный фильм.

21.50 Новости кино.

СУББОТА

18 МАЯ

18.00 Для малышей. «Где ночует солнце?». Мультипликационный фильм.

18.10 Для школьников. «Как я был самостоятельный». Короткометражная кинокомедия.

18.45 Для старшеклассников. Концерт по заявкам.

19.15 Международное обозрение.

19.30 Киножурнал.

19.40 Качество строительства — под контроль общественности.

19.50 «665-й к бою готов!». Телеочерк.

20.00 «Моя старшая сестра». Спектакль Кемеровского областного драмтеатра.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 МАЯ

17.00 Урок физкультуры.

17.10 Для школьников

«День рождения».

17.40 Выступают ребята 10-й школы г. Кемерова.

18.00 Трансляция заключительного концерта смотра художественной самодеятельности Кузбасса.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Тираж 4000 экз.